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РОЛЬ МЕДИЧНОЇ ІНФОРМ АТИКИ  
У  ТРАНСФ ОРМ АЦІЇ СИ СТЕМ И  ОХОРОНИ

ЗДОРОВ’Я
Актуальність. У сучасному світі стрімкий розвиток інформаційно- 

комунікаційних технологій має суттєвий вплив на всі сфери життя, і медицина 
не є винятком. Медична інформатика -  це міждисциплінарна галузь на межі 
науки, техніки і медицини, що поєднує медичні знання та інформаційні 
технології з метою підвищення якості медичних послуг, ефективності 
лікування та управління охороною здоров’я. Завдяки інноваціям, 
запровадженим медичною інформатикою, набули змін підходи до лікувально- 
діагностичного процесу, погляди на реабілітацію та профілактику 
захворювань.

Мета: дослідити ключові досягнення медичної інформатики та їх вплив 
на сучасну охорону здоров’я.

Матеріали та методи: науковий пошук та аналіз публікацій пошукових 
систем і науковометричних баз Google Scholar, Pubmed, Clarivate.

Результати. Дослідження наукових джерел дозволило виявити основні 
напрямки розвитку інформаційних технологій в медицині, зокрема автори 
продемонстрували широкі можливості використання штучного інтелекту в 
системі охороні здоров'я, розвитку телемедицини і телекомунікацій, 
робототехніки та автоматизованих хірургічних систем, блокчейн-технологій 
безпеки медичної інформації, доповненої та віртуальної реальності.

Так штучний інтелект набув використання для розширення можливостей 
діагностики захворювань, аналізу діагностичної інформації, використання 
алгоритмів прогностичної аналітики з метою профілактики захворювань,
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оцінка ризиків застосування медикаментозного лікування, забезпечення 
швидкого, неупередженого пошуку інформації. Використання чат-ботів та 
віртуальних помічників, робота яких базується на застосуванні штучного 
інтелекту, дозволяє покращити комунікацію з пацієнтами. Штучний інтелект 
також створює нові можливості в розвитку медичної галузі, зокрема шляхом 
допомоги в обробці великих масивів даних, що покращить аналіз 
епідеміологічних досліджень та допоможе максимально наблизитись до 
персоналізованого лікування. Прогностичне моделювання за допомогою 
алгоритмів штучного інтелекту допомагає передбачити спалахи тих чи інших 
захворювань, оптимізувати розподіл ресурсів для їх подолання. Інтеграція 
статистичних, епідеміологічних, наукових даних та даних моніторингу 
конкретних пацієнтів у реальному часі може вивести на якісно новий рівень 
процесу прийняття обґрунтованих клінічних рішень.

Телемедицина є сучасним надбанням та напрямком розвитку охорони 
здоров’я, що використовує технології дистанційного зв’язку для надання 
медичних послуг. Вона включає відеоконсультації, мобільні додатки для 
моніторингу здоров’я, дистанційну діагностику та роботизовану хірургію. 
Серед основних переваг телемедицини можна виділити наступне: доступність 
-  пацієнти можуть отримати консультацію без необхідності відвідувати 
лікарню, також значно зростає доступність для отримання 
висококваліфікованої консультативної допомоги жителям сільської 
місцевості і віддалених регіонів; ефективність -  швидке отримання 
результатів аналізів, рекомендацій інших медичних документів за допомогою 
електронних засобів зв’язку, в тому числі із застосуванням систем 
електронного підпису; економія часу та коштів як бюджетних так і коштів 
громадян, що особливо важливо для людей, які проживають у віддалених 
районах. В Україні телемедицина активно розвивається, зокрема через 
впровадження електронних медичних карток та онлайн-платформ для запису 
на прийом. Кабінет Міністрів України схвалив Стратегію розвитку 
телемедицини, яка визначає її як ключовий елемент цифрової трансформації 
охорони здоров’я.

Запровадження роботизовних систем в медицині -  це справжній прорив 
у галузі, що змінює бачення щодо хірургічних втручань. Використання таких 
автоматизованих хірургічних систем в окремих медичних закладах, як Da 
Vinci, вже показують можливості та майбутнє при проваджені мініінвазивних 
операцій, їх високу ефективність, точність та досконалість виконання, 
демонструють значне зменшення ризиків ускладнень при виконанні



оперативних втручань, скорочення періоду відновлення та реабілітації. Серед 
основних переваг роботизованої хірургії є: висока точність проведення 
втручання -  роботи можуть виконувати складні маніпуляції з мікроскопічною 
точністю, що значно зменшує травматизацію та крововтрату; можливість 
виконання операції при мінімальних пошкодженнях покривів та органів, що в 
свою чергу пришвидшує одужання, пацієнти швидше повертаються до 
звичного життя; завдяки технологіям тривимірної візуалізації високої чіткості 
оператор-хірург контролює усі без виключення етапи втручання. 
Роботизовані системи вже активно використовуються у нейрохірургії, 
онкології, ортопедії, кардіохірургії, наномедицині тощо. Проте роботизація 
супроводжується певними викликами, пов’язаними з використанням 
високовартісного обладнання та значних інвестицій у навчання персоналу. 
Майбутнє виглядає захоплюючим -  технології стають доступнішими, а їхня 
ефективність зростає.

Висновок. Інновації в медичній інформатиці змінюють глобальну 
охорону здоров’я, пропонуючи нові можливості та виклики. Безперервні 
дослідження, етичні міркування та міждисциплінарна співпраця є важливими 
для ефективного використання цих досягнень.
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